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Олимпиада <<Физтех> по физике2022
Класс l0 Вариант 10-04 Шифр

1. Камень брошен с некоторой скоростью ( под углом с к горизонту, рис.). Через
z-0,8с камень находится на максиммьной высоте. В конце полета
камень падает на горизонтaшьную крышу. В момент падения на крышу
вектор скоростИ образуеТ с горизонтоМ угол / такой, что cos/ = 0,8

m
л

cosa=0,6(cM
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l) Найдите начirльную скорость ( камня.

2) На какоЙ высоте й, отсчитанной от точки старта, завершился полет камня? Ускорение свободного
падения 8. = 10 м/с2. Силу сопротивления возд).ха считайте пренебрежимо малой.

2. Максимальная скорость движения модели автомобиля по окружности радиуса Л=2м, лежащей в
горизонтальноЙ плоскости, раъна Vr'л. = 4мlс. МоделЬ приводится в движение двигателем. Ускорение
свободного падения 9:l0M/c2- Силу сопротивления считайте пренебрежимо малой.
l) Найдите коэффициенТ р трения скольжения шин модели lIO поверхности.
Модель помеЩают на наклоНную поверхность, составляюЩую угол d с горизонтом такой, что
sina:0,6.
,') 

Найдите наименьшее время Г, за которое модель равномерно проедет по окружности радиусаR=2м на наклонной поверхности. Коэффициент трения скольжения шин модели по поверхности
л = 0,в.

3. На гладкой горизонтальной поверхности вплотную к вертикальной
стенке стоит брусок массой М=3m, в бруске сдеJlанo гладкое
углубление в форме полусферы ралиуса Л (см. рис.). Из точки А с
нулевой начмьной скоростью скользит шайба массы ,tl
l) На какую максимальную высоту 11, отсчитанную от нижней точки
полусферы, поднимется шайба при дальнейшем движении системы?
2) Найдите максимальную кинетическую энергию Кr- бруска при дальнейшем движении системы.
3) С какой по величине силой N брусок действует на шайбу в тот момент, когда его кинетическая энергия
максимальнм? Ускорение свободного падения g.

4. С одноатомным идеальным газом проводят циклический процесс, состоящий
из изохорЫ 12, адиабаты 23 и изобары (см. рис.). В изобарическом процессе
объем газа уменьшается " 

п=2.Ji р*.
l) Найдите Кпfl такого цикла.
указанuе: в аduабаrпuческо,l,t процессе с ооноаmомньlм udecubHbtM zазом
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5. На горизонтальной поверхнОсти лежиТ однородная полусфера (см. рис.)
массы И . Точка О находится на расстоянии R от всех точек полусферы. По
поверхности полусферы однородно с поверхностной плотностью d
распределен положительньiй заряд. В точке (? находится точечный заряд
q>0.

l) Найдите работу l внешней силы при переносе заряда qиз точки (.) в
бесконечность. Электрическая постоянная'0,

2) Во сколько р;в уменьшится сила, с которой полусфера действует на горизонтilльную поверхность,
после переноса точечного заряда q из точки о в бесконечность? Ускорение свободного падения 8.
Явлениями поляризации пренебрегите.
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